

DEBRECENI ÚJSÁG

Tok. Nemzeti Múzeumban
Bérmintve.

Előzetes helyben: Debrecen vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 6 P három óra 7 P 50 f
Újvos szám 8 fillér. vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Polgármesteri

választanak ma Debrecen város atyái, akik között már hetekkel ezelőtt, közvetlenül azután, hogy dr. Magoss György érdemes munkásságából nyugalomra jelentkezett, kialakult a vélemény kitartanak örökére méltónak, ki érdemesült arra, hogy ez elismerés és bizalom paizsán a város első polgárává avassák.

Bizonyos, hogy a törvényhatósági bizottság nagyon értékes képviselője a város lakosságának. Mások is, de most különösen büles megfontolással dönt. A városatyák benn élnek a város minden rendű és rangú tömegében, közvetlen és állandó érintkezést tartanak fenn a lakossággal, ismerik érzését, gondolkodását, tudják nagyon jól hol és milyen kívánságok merülnek fel, de tudják azt is, hogy a közélet terén kinek a működésével és mennyire vannak megelégedve. Ezt a szerzte ágazó és ritkán egyöntetű véleményt átszűrjük a maguk érzésén és tapasztalásain, meg hányják-vetik, hogy simulhat ez legjobban a város érdekeihez s csak az egészségesen így leszűrt elhatározással döntenek a város sorra kerülő ügyeiben.

Ma egy végtelenül fontos, a város és közönségre nagy értékű kérdésben, a polgármesteri szék betöltésében kell dönteniük. Hasonlóképpen tehát most is számot vetettek a maguk tapasztalásai, valamint a közóhajttással és örvendétesen konstatálták a ritka gyakorlatot, a amellyel a közbizalom dr. Vásáry István főjegyző felő fordul.

Mert a város és lakosságának sorsát szíven viselő minden férfi megegyezik és nem is térhet el abban, hogy méltó erre a pozícióra csak az lehet, akit szellemi készsége, szónoki hivatottsága, közigazgatási multja, sikeres közéleti szereplése, világismerete, végtelen szorgalma, lankadatlan ambíciója, a város boldogulásának, fejlődésének határtalan szeretete vezetett a multban és ebből a multból meglehet rá a remény és bizalom, hogy vezetni fogja a jövőben is.

Dr. Vásáry István eddigi munkásságából fényesen kiragoygtak ezek az erények. Neki ez alatt sem voltak ellenségei, legfeljebb a közélet porondján ellenfelei, akikkel ha összecsapott is az igazságok és elvek mezején, de mindig megőrizte, sőt növelte gerinces egyénisége iránt még az ellenfeleiben is felébredt tiszteletet. Ugy ismertük őt meg, mint aki a társadalmi különbségek, eltérések és ellentétek sokszor merev gátjait sok megértéssel és polgártársai iránt érzett melegszeretettel tudta kisimítani. Életében és cselekedeteiben tiszta, törekvéseiben és céljaiban nemes, meggyőződésében áthatatos, akaratában kemény és igazságosan érzékes, élete és jelleme minden vonatkozásában igazán magyar.

Ez a megismerés érlelte már régebben dr. Vásáry István és közigazgatási működése iránt az elismerést és tökéletesítette most a bizalmat, amellyel ma a polgármesteri méltóságra emelkedik.

Dr. Vásáry Istvánt polgármesteri méltóságában szívélyesen és lelkesedéssel köszönti minden debreceni polgártársa.

Az angol király állapota aggodalomra ad okot, de közvetlen veszély nincs.

London, nov. 28. Reuter: A király káziórvosa a következő nyilatkozatot tette a király betegségéről:

A király jobbtüdejében gyuladás és vértelulás lépett fel, amelyhez kiterjedt jobboldali mellhártyagyulladás járult. Az ilyen természetű infekció komoly jellegű és minden hasonló betegség aggodalmat keltő. Ez az aggodalom jelen-

leg is fenn áll. Abban a szerencsés helyzetben vagyok azonban, hogy kijelenthetem, hogy a tüdő állapota némi javulást mutat és hogy a király testi ereje nem hanyatlott. Idáig befolyásolni tudjuk a betegséget, intenzitása csökkent és tünetei enyhültek. Remélem, hogy a betegség lefolyása meg fog rövidülni.

Kegyelmet kapott Wolff ezredes az osztrák legitimisták hazatérésük miatt elítélt vezére.

Bécs, nov. 28. A lapok jelentik, hogy Wolff ezredes, a császárhű néppárt vezére, akit az év júliusában hazatérésük miatt egy évi börtönrre ítéltek, az amnesztitörvény alapján kegyelmet kapott.

Wolffot, mint ismeretes azért fogták perbe, mert a magyar követséget levélben felszólította, hogy minden eszközzel törekedjék arra, hogy Kun Bélát kiadják Magyarországnak.

Zöld József tanácsnokot fiskelelbeli főjegyzővé nevezte ki a főispán.

Szerdán délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán átiratban értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy Zöld József gazdasági tanácsnokot kiváló tudása és hivatali érdemei nek elismeréséül tb. főjegyzővé nevezte ki.

A kitüntető kinevezéséről azonnal értesítették a hivatalában tartózkodó Zöld József tanácsnokot, akinek tisztviselő társai és a gazdasági ügyosztály tisztviselői kara melegen gratuláltak.

Zöld József egyik legkiválóbbi tisztviselője a városnak. Régi törzsgyökerecs debreceni földbírtokos családból származik. Még 1909-ben lépett a város szolgálatában. Különösen értékes munkát végzett a háboru alatt, amikor ő vezette a városi élelmészeti hivatalt.

A háboru után aztán 1922-ben gazdasági tanácsnokká választották, a azóta a legnagyobb hozzáértéssel és szorgalommal intézi ennek az ügyosztálynak az ügyeit.

Györki Imre a képviselőházban megvádolta a kormányt, hogy nem engedi be az országban a külföldi sajtótermékeket.

Bethlen miniszterelnök az ország nevében tiltakozott Györki tendenciózus felszólalása ellen. — A házszabályrevízió után a sajtónovellát tárgyalja a Ház.

Budapest, nov. 28. A Ház mai ülésén Örfy Imre előadó betérjlesztette a 33-as házszabályrevízió bizottság jelentését. Ezután harmadszori olvasásban elfogadták a sütőipari munka szabályozásáról szóló és a nemzetközi rádió-távíró egyezmény beikklvezéséről szóló törvényjavaslatot, majd áttértek a mentelmi ügyek tárgyalására. A mentelmi bizottság jelentését a Ház visszaadta a bizottságnak Gál Jenő ügyében.

Bethlen miniszterelnök ezután visszavonta a kormány valamennyi benyújtott törvényjavaslatát, majd az elnök javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését dec. 3-án tartsa és az ülés napirendjére tüzzék ki a 33-as bizottság jelentését. A napirendi javaslatához Esztergályos János és Györki Imre szóltak hozzá.

A Ház az elnök napirendi indítványát elfogadta s áttért az interpellációkra.

Györki Imre általában a sajtóviszonyokról és a külföldi sajtótermékek be-

engedéséről interpellált. Hangsúlyozta, hogy maga is kulturatórának tartja azt, hogy vannak még országok, amelyek elzárják határaikat a külföldi sajtótermékek elől, megállapítja azonban, hogy Karafiáth Jenő csak egy oldalról világította meg interpellációjában ezt a kérdést és nem mutatott rá arra is, hogy a magyar kormány is hasonló álláspontra helyezkedik. Ezt az eljárást meg lehet érteni akkor, ha a kormány csak a kisanant államok sajtótermékeinek egy részétől tagadja meg a postai szállítás jogát, de azonkívül olyan államok lapjait is, amelyek a magyar sajtótermékek behozatala elé nem gördítenek akadályt, tiltja. Egyöntetű eljárásra van szükség. A kormány járjon elő jó példával és helyezze hatályon kívül a külföldi lapokkal szemben fennálló kilitító rendelkezéseket. Kifogásolja, hogy a kivételes hatalom alapján még mindig a kormánytól függ az, hogy valaki lapot indíthat-e vagy sem. A kormány először saját portáján te-

remtsen rendet és ha már biztosította a sajtószabadságot, akkor joga van panaszkodni.

Gróf Bethlen miniszterelnök válaszában hangsúlyozta, hogyha nem is az volt Györki interpellációjának tendenciája, hogy gyöngítse azt a benyomást, amelyet Karafiáth Jenő multkori interpellációja tett, a gyakorlati eredmény mégis ez lesz, mert hivatkoznak majd interpellációjára igazuk bizonyítására, hogy Magyarországon is hasonlóképpen járnak el, mint az utódállamok, holott ez nem áll. Külömbiséget kell tenni a között, hogy szomszédaink Vörösmathy, Arany és Jókai könyveit nem engedik be, Magyarországon pedig Bucharin és más hasonló íróknak könyveit tiltják ki.

A leghatározottabban tiltakozik az ellen a beállítás ellen, mintha a két eljárás között bármiféle párhuzamot lehetne vonni. Tiltakozik az ország nevében Györki felszólalása ellen, mert ebben az országban ilyen eljárásra a kormány semmi körülmények között nem kapható.

Már több ízben kijelentette, hogy a kormány az időszaki lapok engedélyezéséről szóló miniszterelnöki rendelethez csak addig ragaszkodik, amíg a sajtónovella a Ház elé nem kerül. A házszabályrevízió után egyik első teendője lesz a plénumnak, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozzék és amíg a novellából törvény lesz, automatikusan szűnnek meg a kormányoknak azok a jogai, amelyeket az 1912 évi 43. t.-c. ad.

A kormány csak a legszűkebb mértékben és valóban azokban az esetekben él a külföldi lapok kilitálásának jogával, amelyekre az ország belrendje ezt multhatatlanul szükségessé teszi.

Az Arbeiter Zeitung munkatársai között helyet foglal az emigráció egyik tagja is, aki a kimmunizmus idején előkelő szerepet töltött be.

Ismétli, nem lehet párhuzamot vonni a magyar kormány és az utódállamok intézményei között. A kormány ragaszkodik ahoz a jogához, hogy egyes külföldi sajtótermékeket az országból kilitthasson. E joghoz azonban minden állam ragaszkodik, legyen az monarchia, vagy köztársaság, ragaszkodik hozzá Amerika, Franciaország és mindazok az államok, amelyek a legdemokratikusabb kormányformában élnek.

A szociáldemokratápart annak idején olyan politikában vett részt, amely előkészítette a kommunizmust. Ne mosolyogjanak tehát a szociáldemokraták azon, ha a kormány kötelességének tartja, hogy ezt a veszélyt elhárítsa az országról. Akár mosolyognak, akár nem — a kormány ezt a kötelességet mindig teljesíteni fogja.

Györki Imre a miniszterelnök válaszáat nem vette tudomásul, a többség azonban a választ elfogadta.

Gál Jenő interpellált ezután a rendőri sajtótud.sító iroda közleményei ügyében. Az interpellációs kiadták az illetékes miniszternek s ezzel az ülés negyedkettő után véget ért.

A TISZTIVISELŐK MEMORANDUMA A DRÁGASÁGRÓL.

Budapest, nov. 28. A Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége rövidesen memorandumot terjeszt a kormány elé, amely az egyre növekedő drágasággal és a nyugdíjasok helyzetével foglalkozik.

Vásáry István és Vargha Elemér életrajza.

Nagy érdeklődés mutatkozik a mai polgármesterváltó közgyűlés iránt.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt választja meg dr. Magoss György örökébe dr. Vásáry Istvánt Debrecen polgármesterévé. Dr. Vásáry István a törvényhatósági bizottság osztatlan bizalma folytán megérdemelten kerül Debrecen város polgármesteri székébe.

Az ő helyét, mint helyettes polgármester főjegyzőt dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, mint egyedüli pályázó fogja betölteni. A két kiváló közigazgatást férfi életrajzát, akik mátol kezdve Debrecen város közigazgatásának két legfőbb pozícióját töltik be, alább közöljük:

Dr. Vásáry István megválasztása százaszázalékos bizonyosságra vehető. Vásáry személyében Debrecen városa egy olyan embert kap a polgármesteri székbe, aki méltó utódja lesz nagyevű elődjének, dr. Magoss Györgynek.

Vásáry István tősgyökeres debreceni családból származik. 1887 január 29-én született, tehát ma 41 éves. Iskolai tanulmányait Debrecenben, az ősi kollégiumban végezte. Mikor leérettségizett, a helybeli jogakadémiára iratkozott be joghallgatónak. Ő volt abban az időben a debreceni jogásznők és a jogászfutás vezére.

Mikor Vásáry elvégezte a jogakadémiát, a kolozsvári Ferenc József tudományegyetemen államtudományi diplomát szerzett. Majd 1909 január 8-án Debrecen városához díjtalan közigazgatási gyakornoknak nevezték ki. Vásáry épen dr. Magoss György mellé kapott beosztást, aki ekkor már a város tisztifőjegyzője volt. Mint a főjegyzői hivatal tisztviselője, 1909 január 25-én a debreceni ügyvédi kamara tagjai közé iktatta.

Ugyanebben az évben december 3-án díjaz joggyakornoknak nevezték ki. Ettől kezdve minden esztendőben előrelép. Ezenkét negyed-, harmad, illetve másodjegyzőnek választják meg, végre 1914 december 10-én a tisztújító közgyűlésen a törvényhatósági bizottsági tagok egyhangulag tanácsnokká választják. Azóta Vásáry, mint a tanács tagja dolgozott a közérdekért.

1923 decemberében, amikor dr. Magoss Györgyöt polgármesterré választották, dr. Vásáry Istvánt polgármester-helyettes főjegyző lett.

Vargha Elemér tb. főjegyző, tanácsnok 1878-ban született Debrecenben. Iskoláit Debrecenben, jogi tanulmányait pedig a debreceni régi jogakadémián és a budapesti egyetemen végezte s az abszolutórium után a budapesti egyetem 1900-ban avatta a jog- és államtudományok doktorává. Három évig ügyvédjelölt és törvényszéki joggyakornok volt.

A város szolgálatába 1903-ban lép, mikor is városi jegyző és polgármestertitkár lesz Kovács József oldala mellett. Hat évig viseli ezt a tisztséget, mikor is 1909-ben tanácsnoknak választják meg. Ekkor kerül a város jog- és pénzügyi osztálya élére és vezeti azt a mai napig minden megszakítás nélkül, teljes elismeréssel. A háború alatt az illetmények kiutalását is ő intézi és oly eredményesen működik, hogy 1915 január 1-ével tb. főjegyzőnek nevezik ki. Rangban a legidősebb tanácsnok a

városnál. Beszél németül, franciául és angolul.

Most, hogy Debrecen sz. kir. város polgármesterhelyettese lesz, mindenki örömmel üdvözlí ebben a dicsőséges pozícióban, amelyre méltán rászolgált.

Párisból keltezett hivatalos levelet kapott tegnap Debrecen város polgármesteri hivatala.

Egy debreceni származású leány személyi adatai iránt érdeklődök.

Szerdán délelőtt Párisból keltezett hivatalos levelet kapott Debrecen város polgármesteri hivatala. A levél britikán rengeteg hivatalos pecsét és másfél frankos francia bélyeg volt, a címzés pedig Debrecen város polgármesterének szólt.

A levél írója F. Gareau a Szajna megye közigazgatási hatóságának vezetője, aki november 24-iki keltezésű a következőket írja francia nyelven Debrecen város polgármesterének:

Mélyen tisztelt polgármester ur! Szíveskedjék közölni velem Simon Erzsébet személyi adatait, aki állítólag 1911. július 30-án született Debrecenben, apja János, anyja Nadányi Erzsébet. Szívességét előre is köszöni tisztelettel F. Gareau.

Tanácsülés a Tiszántúli Husiparosoknál.

Dr. Diczig Alajos, dr. Csáthy Dezső és Gaál Jenő előadásai.

A látszat szerint a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége az idén, mintha kevesebb életjelt adott volna magáról, mintha kevesebbet dolgozott volna. Tudjuk azonban, hogy a látszat legtöbb esetben, így jelen esetben is csak és a látszólagos nyugalom mögött a legbelterjesebb munka folyt és folyik a Tiszántúli Husiparosok Szövetségénél. Sokak előtt emlékeztet még, hogy március havában volt az első igazgatósági tanácsülés, majd augusztus havában Szolnokon tartotta meg a szövetség évi rendes közgyűlését a szolnoki országos kiállítás kapcsolatosán. Közben a szövetség vezetősége a vidéki kizsállások egész sorozatát rendezte, hogy a hajókat a helyszínen tanulmányozza és amennyiben lehetséges, azokon segítsen is. A kizsállások nyomán lényegesen barátságosabb atmoszférát adott a különböző hatóságok és az érdekeltség között, általában a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége

A mai polgármesterválasztó közgyűlést egyébként nagy érdeklődés előzi meg. A polgármesteri titkári hivatal tegnap valósággal megostromolták a karzati belépőjegyekért. Miután azonban a közgyűlési teremben összesen 40 férőhely van, ezeket a jegyeket már korábban szétosztották s a későbbben jövők nem jutottak helyhez. A mai közgyűlés iránt a várostyák is nagy érdeklődést mutatnak és így biztosra vehető, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai zűfolásig meg fogják tölni a termet.

nyí Erzsébet. Szívességét előre is köszöni tisztelettel F. Gareau.

Eddig szől a francia levél, de ugyilátszik F. Gareau ur aggodott, hogy a francia nyelvű levelet Debrecenben nem tudják elolvasni s ezért a levél margójára a következő humorosan hangzó magyar szavakat jegyezte fel magyarul:

„Kérem mikor: kor. Bocsánat nem tudom szólni magyarul, köszönöm.

Egyelőre nem lehet tudni miért van szükség Párisban Simon Erzsébet személyi adataira, a polgármesteri hivatal mindenesetre c'etet fog tenni a kérelemnek s meg fogja állapítani, hogy lakik-e vagy lakott-e Debrecenben és rokonsága itt él-e.

olyan mintaszerű szervezetnek bízonyult, amely megmutatta, mire képes a szervező erő és akarat.

A szövetség legközelebbi életnyilvánulása a december hó 2-án a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara székében megrendezett igazgató tanácsülés lesz, amely nemcsak azért nevezetes, mert ebben az évben az utolsó, de azért is, mert azon közigazgatási életünknek egyszerre három kiválósága is szerepel, mint dr. Diczig Alajos kamarai s. titkár, dr. Csáthy Dezső ügyvéd és Gaál Endre könyvszakértő, a könyvviteli szakiroda vezetője. Ez a tény már önmagában is biztosítja a teljes sikert. A gyűlésen egyébként nemcsak a szoros értelemben vett tanácsstagok, de általában a husiparosok és az érdeklődők is részt vehetnek. Értekezlet után a résztvevők Kemény János vendéglőjében találkozhatnak egy esztendő mellett.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
 2. Dr. Diczig Alajos kamarai segéd titkár előadása aktuális adóügyekről.
 3. A szolnoki közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
 4. Dr. Csáthy Dezső, ipari szakbizottság felállításáról.
 5. Pénztári jelentés.
 6. Gál Endre könyvszakértő ismeretterjesztő előadása.
 7. Állatbiztosító szövetkezet megkeresése a T. H. Sz. anyagi támogatása iránt.
 8. Hajdusoboszlói csoport panaszának kontárkérdésben.
 9. Jelentés az állatforgalmi adó elterelése iránt tett lépésekről.
 10. Karcagi csoport panaszai.
 11. Az árdrágítási törvény megszüntetése tárgyában javaslat.
 12. Felhatalmazás tea est rendezésére.
 13. Fonákások a forgalmi adó visszatérítéséről.
 14. Indítványok.
- Az indítványok 8 nappal a közgyűlés előtt az elnöknek írásban bejelentendők. (Debrecen, Hunyadi u. 23. szám.)

A POLGÁRMESTER FELHÍVÁSA.

A trachoma elleni küzdelem.

A trachoma elleni küzdelem eredményes lefolytatásához szükséges, hogy a trachomások létszámáról az ország mindenegyes részére kiterjedőleg megbízható adatok álljanak rendelkezésre. Ez okból a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur 126,349—1928. I. o. sz. rendeletével az egész ország területére új „tájékoztató szemvizsgálatok” megtartását rendelte el. E közzelület értelmében megbízta Debrecen sz. kir. város t. főorvosát, hogy a kerületi t. orvosokkal Debrecen sz. kir. város területén a szemvizsgálatokat elvégeztesse.

Ezzel kapcsolatban felkérem a Debrecen sz. kir. város területén működő népiskolák, középiskolák, szakiskolák, tanonciskolák, cheder és bocher iskolák, internátusok, árvaházak, siketnéma intézet, gyárak, ipartelepek vezetését, az épülőben lévő házak vállalkozóit és egyéb érdekelteket, hogy a szemvizsgálatokat forrasztó kerületi tisztviselőket felelősségteljes munkájuk teljesítésében minden tekintetben támogatásuk és az általuk kért adatokat bocsássák rendelkezésükre.

Debrecen, 1928. évi november hó 27.

Dr. Magoss György,
polgármester.

KÖBÁNYÁN KISIKLOTT EGY TEHERVONAT, S EGY VASUTAS SZÜRNYETHALT.

Budapest, nov. 28. Ma délután fél négykor a köbányai felsőpályaudvaron váltó visszaugrás következtében egy tehervonatnak öt kocsija felborult. Az egyik tehervonatnak egy vasuti munkás is tartózkodott, aki a felborult kocsi összeroncsolt. Az azonnal meghalt embert Ivány Péternek hívták.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyező-Egyletnél!
A szövetkezet a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félévenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.
Legkisebb betét 1.— P.

Nem szabad!? kísérletezni.

Szeplő, pattanás, májfolt és egyéb arcántalmak ellen használja a régen bevált

„Korzó Éva” arokenőcsöt és szappant.

Rövid használat után arcborít barsonyfinommá változtatja.

Szépségápoláshoz

használja a budapesti előkelő művésznők által is sokszorosan elismert, kellemes és intenzív illatú „FANTAZIE” kölnivizet, — bórét mindig frissen és üdén tartja.

Beszerezhető:

KORZÓ DROGÉRIA, Debrecen, Piac ucca 42.

URAK!

FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gősmosó
SIMONFFY U. 55.

A debreceni középiskolai igazgatók bucsuja a nyugalomba vonuló Magoss György polgármestertől.

Szerdán délelőtt Ady Lajos debreceni tankerületi főigazgató vezetésével az állami tankerületi főigazgató felügyelete alá tartozó középiskolák igazgatói küldöttségileg keresték fel a városházán dr. Magoss György polgármestert. A küldöttség tagjai voltak: Dr. Zalay János, a Fazekas Mihály állami főreáliskola, dr. Lukács József, a Calazanczi Szent József reálgimnázium és a római katolikus leányseminárium, Mellau Márton, a római katolikus tanítónőképző intézet és dr. Kardos Albert a zsidó reál-gimnázium igazgatója.

Az állami tankerületi főigazgató felügyelete alá rendelt tanítványok igazgatóiból álló küldöttség élén Ady Lajos főigazgató meleg szavakkal bucsúzott a nyugalomba vonuló polgármestertől, aki mindig lelkes és megértő támogatója volt az iskolának.

A debreceni ipariskola nevében dr. Gulyás István igazgató köszöntötte a polgármestert nyugalombavonulása alkalmából.

Tegnap délután a debreceni izraelita hitközség küldöttségét fogadta dr. Magoss György polgármester.

A debreceni törvényszék elítélte egy cselédleányt, mert ellopta asszonya briliáns gyűrűjét.

A berettyóújfalui ékszerészt, aki becsúrta a lopott gyűrűt kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélték.

Csapó István berettyóújfalui gazdasági felügyelőnél szolgált az elmult nyáron körülbelül két hónapig Antos Mária, mint cseléd. A fiatal cselédleány azonban rossz társaságba keveredett és nem becsúrta meg gazdáját, hanem meglöpte.

Már pár hó eltétele után ellopta Csapó István feleségének több mint 200 pengőt érő briliáns gyűrűjét. Ezt a lopást azonban nem tudták megbizonyosítani, s így Antos Mária bátorságot merítve, hetek múlva több értékes ruhaneműt lopott el Csapóktól, ahonnan egy nap aztán meg is szökött.

A csendőrség azonban Csapó István feljelentésére a lopás ügyében megindította a nyomozást és hamarosan sikerült Antos Mariát elfogni.

A tolvaj cselédleány kihallgatásánál elmondta, hogy a gyűrűt az

egyik berettyóújfalui ékszerésznél elcserélte egy másik gyűrűvel, a ruha neműeket pedig eladta és az érte kapott pénzt elköltötte.

A nyomozás során az is kiderült, hogy Antos Mária Hajdu Juliánna berettyóújfalui lakostól délmiszereket lopott.

A csendőrség a tolvaj cselédleányt elfogta és a debreceni ügyészségi fogházba szállították. A bűnügyet tegnap délelőtti tárgyalta a debreceni törvényszék és Antos Mariát lopás miatt 4 hónapi fegháza ítélté. A berettyóújfalui ékszerészt pedig, aki a 200 pengőt érő briliáns gyűrűt egy 50 pengőt érő gyűrűvel cserélte be, tulajdon elleni kihágás miatt 200 pengő pénzbüntetésre ítélté.

Az elítéltek és a kir. ügyész az ítéleiben megnyugodtak és így az jogerős.

A Hegymegi-párt megfélembeszte Magoss György polgármester nyugalmaztatásáról szóló közgyűlési határozatot.

Hegymegi Kiss Pál és pártja miután a küszöbön levő polgármester választáson, a dr. Vásáry István mellett általában megnyilvánuló bizalom miatt, nem tud érvényesülni, a régi receptjük szerint, egy meglehetősen átlátszó rabuizsrikával mudo költ felebbezésel kísérelnek meg a polgármester választó közgyűlésen zavart kelteni. Hegymegi Kiss Pál már a múlt hét végén fenn járt dr. Hadházy Zsigmond főispánnal és bejelentette, hogy nem nyugszik bele

abba, hogy most a város új polgármestert válasszon és ezért megfélembeszi dr. Magoss György polgármester nyugalmaztatásáról szóló közgyűlési határozatot.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, már akkor rámutatott arra, hogy Debrecen város törvényhatóságának joga van a polgármesteri széket betölteni miután dr. Magoss György már jóval túlhaladta a negyven éves szolgálati kötelezettséget és saját akarata ellenére tovább nem lehet visszatartani állásában. Hegymegi azonban ennek ellenére is megakasztotta ahoz, hogy felebbezését beadja s

ez szerdán délelőtti meg is történt. A felebbezésnek semmi komoly jogi alapja nincsen és annak nem is lesz semmi kihatása a polgármester választásra.

A beadott felebbezés a következőket tartalmazza.

Nagyméltóságú belügyminiszter ur! Debrecen város törvényhatósága hozott egy határozatot, amellyel dr. Magoss György polgármestert nyugdíjazta. En ezt a határozatot a nyugdíjhelyezés tényére vonatkozólag megfélebbezem azért, mert a határozat alapján intézkedéseket tettek a polgármesteri állás betöltése iránt a nélkül, hogy a közgyűlés ilyen irányban állást foglalna. Nözetem szerint, minthogy a törvényhozás jelenlegi törvényhatóságának és tisztika

rának megbízatására záros határidővel szabott, erre a rövid időre csonka törvényhatósággal nem kellene polgármestert választani, hanem Magoss György polgármester urat, ha egészségi állapota kedvezően, szabadságot kellene, mert a jelenlegi polgármester választás sok költségbe kerül s a csonka törvényhatóság ennek folytán sok illetmény és nyugdíj többlettel terheli meg a város háztartását, holott ez amugy is nehéz helyzetben van.

A város közigazgatásában sem lesz fennakadás, mert hiszen a polgármester ur már régen szabadságon van.

Kérem nagyméltóságod intézkedését. Teljes tisztelettel: Tóth István. Szepességi u. 43. sz. alatti lakos.

A nagykállói tébolydából megszökött és télikabátot lopott Püspökladányban egy elmebeteg.

Benedek László egyetemi tanár korlátoltan beszámíthatónak nyilváníttotta Borecsik Jánost.

A nagykállói állami elmeegógyintézetből szürkéskérek intézeti vászon ruhában, felöltő nélkül a múlt év decemberében megszökött Borecsik János volt gazdasági munkás, akit hónapokon keresztül ápoltak ott. A beteg szokását azonnal észrevették az elmeegógyintézetben és nyomban keresztették a rendőrséggel. Borecsik azonban olyan ügyesen bujkált, hogy csak nagysokára tudták kézrekeríteni.

A lopás miatt már számalanszer büntetett Borecsik, amint megszökött a nagykállói elmeegógyintézetből. Kísújszállásra utazott bátyjához. De itt nem maradt soká, s aztán bebűnösölte legutóbbi gyalogzerrel Hajdu és Szabolcs megye nagyobb községeit.

Legutóbb Püspökladányban tartózkodott, ahol régi ismerőseivel került össze az ottani nagyvendéglőben és nagyobb mulatást rendezett. Püspökladányban aztán ellopta Borecsik ottani földműves még keveset használt télikabátját, mert már a hideg

időben összefázott kiskabátjában

A lopást azonban észrevették és a csendőrség letartóztatta Borecsik Jánost, aki hogy föl ne ismerjék külvilágot, hajszolt szakált növeletet és hol Varga Jánosnak, hol Balogh Gyulának adta ki magát. De a lopás miatt történt letartóztatásnál kiderült, hogy a több nevé tolvaj azonos a nagykállói elmeegógyintézetből megszökött Borecsikkal.

Az elfogott Borecsikot aztán a debreceni ügyészségi fogházba szállították és lopás miatt megindították ellene a nyomozást. A debreceni törvényszék tegnap délelőtti foglalkozott Borecsik János bűnügyével. A bíróság Borecsik kihallgatása után meghallgatta dr. Benedek László egyetemi tanár szakértői véleményét, aki korlátoltan beszámíthatónak nyilvánította Borecsik. Ennek tisztázása véget azonban, hogy hányszor volt már lopás miatt büntetve Borecsik, a törvényszék a tegnapi főtárgyalást december 3-ára napolta el.

Hamis levéllel akart pénzkölcsönt kieszközölni a maga részére egy debreceni leány.

A törvényszék csalás miatt négy hónapi fegháza ítélté.

Juhász Erzsébet debreceni lakos bűnügyét tárgyalta tegnap délelőtti a debreceni törvényszék. Pár hónap pal ezelőtt ugyanis kiderült, hogy Juhász Erzsébet Tóth Jánosné debreceni lakostól egy 9 millió koronát tartalmazó hamis levél felhasználásával nagyobb összegű pénzkölcsönt

csalt ki tőle. Ezenkívül aztán arra is fény derült, hogy Juhász Erzsébet Boszörményi Pálnét is becsapta jelentős összeg erejéig.

A megítévelt Juhász Erzsébet ellen csalás miatt indult bűnvádi eljárás.

DELAVÁRE

és egyéb két éves gyökeros

szőlővesszők

érkeztek.

Vásárolhatók: Bethlen ucca 5. szám.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

 „Herkules“ tüzfatelep és szénraktár
Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék. Juhász Erzsébet tagadta a terhére rótt bűncselekményt a tanúk vallomásaikkal azonban igazolták, hogy a leány csakugyan helytelenül és megtévesztően járt el Tóth Jánosnéval és Bösözörményi Pálnéval szemben.

A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszédok elhangzása után bűnösnek mondta ki Juhász Erzsébetet és családja miatt 4 hónapi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen egy a kir. ügyész, mint a leány felelősségét jelentettek be az ítéletátláshoz.

NAPIHIREK

Időjárás: Változókéony hűvös idő, kisebb lecsapódásokkal.

A városi adóhivatal felhívja a háztulajdonosokat és haszonélvezőket, hogy a tulajdonukban, illetve haszonélvezetükben levő épületek 1929. évi házbérvallomásaikat, folyó évi november hó végéig a városi adóhivatalnak az épület fekvési helye szerint illetékes kerületében adják be. A vallomás kiállításához szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. szobájában az önköltségi ár megterítése mellett és pedig 8 lakás, vagy tízletnél többel bíró épületekre 12 fillér, azon alóliaknál 6 fillér ellenében szerezhető be. Az 1929. évi adóalapként a november havi bér 12-szeres, illetve negyedévenkénti bérfizetés esetén a novemberi negyed 4-szeres összege vallandó be. A vallomási ív benyújtásának elmulasztása a követendő házárdó összeghez mért 5. illetve 10 százalékos bírság kiszabását vonja maga után.

Az Evang. Fillegyelet választmánya esztőtörtökön a Miklós uca 3. sz. alatti egyházi tanácssteremben ülést tart, melyre a választmány tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Főbb tárgyak a karácsonyi segélyakció és a farsangi teasteély előkészítése.

A Nemzeti Ujság tíz éves fennállása alkalmával sok száz közleménnyel, ezer képpel illusztrált albumot ajándékozik előfizetőinek. A „Tíz esztendő” címen megjelenő album, mekküldi az előfizetőnek is, akik decemberben megrendelik a lapot. Előfizetési árak: Egy hónapra 4.— P. 3 hónapra 10,80 pengő.

A Carlton szálloda mindig is látványossága volt Budapestnek, ékessége a Dunapartnak. Illits Gyula, a szálló tulajdonosa, most a pompás palotát átépítette s ezzel a gyönyörű épület szintje uralkodik a város e festői pontján. Az újépítés folytán ötven szobával bővült a szálló. Minden szobában közeponi fűtés, folyó meleg- és hidegvíz szolgáltatás teszi teljessé a kényelmet. Az uccai szobák mindegyikének külön elő- és fürdőszobája van. Minden szobát, ujját és régít egyformán, fényjelzőkészülékkel és állami telefonnal szerelték fel. Modern, elegáns étkező és társalgótermei a legnagyobb igényeket is kielégíti. A Carlton-szálló kényelmes otthon és a legjobb ellátást nyújtja.



**PALOTATÓL KUNYHÓIG
DIANA SÓSBORSZESZ**

A Pavillon laktányában mellbe lötte magát egy debreceni honvéd

Öngyilkossága után egy órával a közrendészeti kórházban sérülésébe belehalt

Kedden este 11 óra után a Pavillon-laktánya egyik legénységi szobájában szolgálati fegyverével mellbelötte magát Horváth Péter 22 éves, gyöngyösi születésű közhonvéd.

A gyilkos golyó mélyen belefuródott a szerencsétlen katonára mellébe és átütötte a szívet is úgy, hogy azonnal kiugyant a sebből a vér.

Társai, akik már nem tudták megakadályozni az öngyilkosságot, rémülten látták, hogy

az életunt fiatal katina melléből, a katonazubbonyon végig, valóságos patakzott a vér.

Azonnal jelentették a napos tisztnek az öngyilkosságot.

A szerencsétlen katonához nyomban kihívták a mentőket, akik a súlyos sebet bekötözve, Horváth Pétert kiszállították a közrendészeti kórházba. De már az orvosok sem tudtak segíteni rajta. Kiszállítás után rövid idő múlva, éjjelkor belehalt súlyos sérülésébe.

A katonaság megindította a vizsgálatot, hogy a jöviseletű Horváth Péter, aki a reábizott feladatokat mindig lelki ismeretesen oldotta meg s abban a százdában, amelyben szolgált, egyik leg-lelkiismeretesebb katonája volt, miért követte el az öngyilkosságot.

Kálmán Mária szombati hangversenye

Minden bizonnyal a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani a városi zenében. A művésznőt nemcsak debreceni nagyszámú tisztelője várja nagy lelkesedéssel, de azok körében is a legnagyobb érdeklődést váltotta ki a hangverseny híre, akiknek még nem volt alkalmuk gyönyörködni Kálmán Mária művészetében, de a külföldi és a fővárosi nagysikerű hangversenyeiről megjelent elismerő kritikák után oly sok szepet és jót hallottak már Hubay mester e kiváló tanítványáról. A hangverseny műsorán szerepel Trutini, Mozart, Schubert, Kodály darabok után ítéve egy kiforrott hangversenyt, amelyen

Kálmán Mária előadja Bach Chaconne-ját is, amit pedig a hegedűirodalom lehezebb, de egyttal legszebb alkotásának is mondhatunk. Ez a mű beavattak szerint minden művész egyik próbaköve. A művésznőt Szabó Emil zongoraművész fogja kísérni.

Ajánlatos a zenedei terem kicsiny befogadóképességére való tekintettel nem, mint a legtöbben szoktak, az utolsó nap váltják meg jegyeiket az érdeklődők, de már most biztosítják a jobb helyeket maguknak.

Jegyek a Csáthy és a Méliusz könyvkereskedésekben kaphatók.

Szolnok megyében pénzhamisító bandát fogtak el.

Hamis egy pengősöket gyártottak.

Szolnok, nov. 28. A jászladányi csendőrséghez bizalmas feljelentés érkezett, hogy Besenyszögön Pányik Ferenc fazekasmester és három társa hamis egy pengősöket gyártanak. A pénzhamisító társaság feje Pányik Ferenc pénzhamisítással már régebben is foglalkozott s ezért már büntetve is volt. Gipszmintákat készítettek, amelyeknek segítségével ólom és cink keverékből gyártották a hamis egy pengősöket, amelyeket ezüsttel vonták be, úgy annyira, hogy a

hamisítványok külsőleg teljesen azonosak voltak a valódi egy pengősökkel. Eddig azonban még egy darab sem került forgalomba a hamis egy pengősökből, mert a társaságot a jászladányi csendőrség még idejekorán letartóztathatta, majd átadta a szolnoki királyi ügyészségnek, amely a további eljárás lefolytatása végett átkísértette a pénzhamisítóbanda tagjait a budapesti kir. ügyészséghez.

A MÁV. műhelyi Levente dalárda szereplése Miskolcon.

A leventék vegyeskara most szerepelt először.

A debreceni MÁV. műhely Levente Egyesületének immár kiforrott és országos hírtív fejlődött dalárdája f. hó 25-én Miskolcon részt vett a felső miskolci Önképző és Dalkör székházának avató ünnepélyén és az ezzel kapcsolatos dalos versenyen. Itt szerepelt a MÁV. műhelyi Levente dalárda nemrég megalakult vegyeskara is először nyilvánosan. A levente dalcsok fegyvermezzsége, üdül rugékonny és alkalmazkodó viselkedése már előre megnyerte a miskolci közönség tetszését. A versenyen két csoportban indultak a leventék és

pedig: a könnyű műdal és a vegyeskari csoportban, hol a férfiak az I. a) díjat nyerte 172 ponttal, míg a vegyeskar a második díjat hozta el 162 ponttal.

Mindkét csoportnak oly nagy volt a sikere, hogy a termet zsúfolásig megtöltötte miskolci közönség lelkes és csztatlan ünneplése tényleg megérdemelt volt. Ezen siker orozslansáza Szoleczky Ede karnagyé, ki időt és fáradságot nem kímélve készít elő és oktatja a szívéhez forrott dalcsokot.

Másnap a leventék egy tanulmányi

Kirándulást rendeztek a díósgyőri vasgyárba és így a kellemes a hasznossal összekötve — újabb dicsőséggel és tapasztalatokkal gazdagodtak. Hogy pedig a MÁV. debreceni műhelyében a leveinte irányítás oly magas nívón áll — az elsősrban Máthé József MÁV. főfelügyelő műhelyfőnök érdeme. — ki felismerve az ifjúságban rejlő és helyes irányítás mellett minden szépért, jóért és a magyar kultúráért mindenkor belkesedő készséget, minden lehető és rendelkezésre álló eszközzel támogatja, irányítja és vezérli az előktele alatt működő leveinte egyesületet, melynek tagjai érezve elnökük szívéből áradó atyai szeretetet — mindenkor rajongva követik utasításait, hogy ezáltal csönka hazájuknak ők is hasznos polgárai lehessenek.

BEM EMLÉKÜNNEPÉLY DECEMBER 7-ÉN LESZ A BIKÁ DISZTERMÉBEN

Hajdúvármegye Vitézi Széke és a Debreceni Hadimúzeum Egyesület december hó 7-én rendezi az évi szokásos társadalmi estélyét.

Ez alkalmával Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának felszólítására, a Bem emlékszóbor alapja javára, Bem emlékünnepélyt rendez.

Ezen társadalmi estélyeknek a célja: ébrentartani a lelkekben a magyar történelem kimagasló alakjainak emléket és ezek példájának követésére serkenteni a mai nemzedéket;

legalább évente egyszer összegyűjteni Debrecen város hazafias és magyar közönségét, ezáltal közelebb hozni egybáshoz a mai társadalmat és szorosabbá tenni a nemzeti érzést és végül megismertetni a közönséggel a mai idők kivételes képességű és tehetségű vezéregységeit és a magyar művészvilág kiválóit.

Hogy ki volt Bem tábornok, azt a művelt magyar közönségnek mondaní sem kell. Mindenképen méltó arra, hogy Debrecen város közönsége áldozzon emlékének.

Az ünnepi szónok vitéz Sipos Árpád altábornagy, a debreceni vegyes dandár parancsnoka, országos nevű katonája. — Mint a Ludovika Akadémiának éveken keresztül volt parancsnoka, hosszú éveken keresztül élesztgette az akadémiikusok — ma már legnagyobbbészrt a honvégség tisztikarának tagjai — lelkeiben az eszmények, az ősi hagyományok, izzó fajszeretet és önzetlen hazafiai szeretet nemes lángjait, átérezve azt a nagy igazságot, hogy nemzeti létünk a honvédséggel, a honvédség a tisztikarral áll vagy bukik.

És a többi szereplők mind egyttől egyig országos nevű művészek, a magyar művészvilág kiválóiságai.

Reméljük, hogy Debrecen hazafias és magyar közönsége átérzi és méltányolni fogja Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottságnak — a Bem emlékünnepély rendezése által kifejezésre jutott — törekvését s törekvésének nemességét és az estélyen való megjelenésével elő fogja mozdítani azt, hogy ez az est valóban Debrecen város kimagasló eseménye legyen.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

**SZÁRITOTT
LENGYEL GOMBA
AZ
INYENOEK ELEDELE**

Kapható:

Pálffynál

Kossuth ucca 7. sz.

TÁNCAL, EGYBEKÖTÖTT MUSOROS TEA-ESTÉLY A PAL- LAGON.

Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent László Körének gazdasági akadémiái csoportja december 1-én, szombaton a menza helyiségében műsorral és táncal egybekötött tea-estét rendez, melyre a kör tagjait és az érdeklődőket ezután is meghívja a rendezőség. Műsoron sberepelnek: Dr. Liszt Nándor, a Kétféle író és újságíró, Müller Erzsike és dEithke, Erendits Endre gazdasági akadémiai hallgató és Olejár Mihály joghallgató. Kilitásban van azonkívül egy neves budapesti szónok szereplése.

Belépti díj nincs. Tea 1 pengő. Felhívjuk a városból jönni szándékozókat, hogy ezirányú szándékukat minél előbb jelezzék be Zsirus János elnöknek, vagy Olejár Mihály főtitkárnak, laknak: Simonyi út 36-b., hogy bizonyos nagyobb számú jelentkező esetén megfelelő számú villamoskocsiról kellő időben gondoskodhassunk. A városból indulók számára legpraktikusabb azzal a villamossal menni, amelyik a pályaudvarról 17 óra 3 perckor indul. Visszajövet a Pallagról a 22 óra 43 perckor induló villamossal történik.

Felülfizetéseket köszönettel nyugtázzunk. A teából és a felülfizetésekből befolyó tiszta jövedelmet szegénysorsú tagjaink javára és segélyző tankönyvtárunk gyarapítására forlíjuk.

Kezdeté délután 6 órakor. Zenét az országos hírű pallagi gazdász-zenekar szolgáltatja.

A Szent Erzsébet Nőegylet megismétli a Szent Erzsébet emlékünnepélyét. Mindenfelől olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a Szent Erzsébet Nőegylet jubiláris emlékünnepélye iránt hogy az elnökség a közöhség engedve elhatározta a megismétlést. December hó 2-án a kath. realgimnázium dísztermében tartják meg ismét d. u. 5 órai kezdettel. Szent Erzsébet életét ugyanazon szereplőkkel mutatják be, mint a multkor. Jegyek válthatók a pénztárnál.

Szvettereket lopott egy berettyóújfalui kereskedőtől. Zöldi Bálintné berettyóújfalui lakos, a debreceni ügyészség vádjára szerint ez év október 4-én Berettyóújfaluban Izsák Zsigmond kereskedőtől több szvettert lopott. A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta Zöldi bűnügyét. Itélethozatalra azonban nem került sor, mert a bíróság újabb tanúk kihallgatása miatt a tárgyalást elnapolta.

T. c.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a két évvel ezelőtt Budapesten, a Dunaparton megnyílt

CARLTON-SZÁLLODA

50 újonnan épült szobával kibővült. Az építkezési munkák teljesen befejeződtek. Az összes uccai szobák fürdő és előszobával bírnak. Ugy ezek, mint már az ezelőtt használatban volt szobák központi fűtéssel, folyó hideg- és melegviz-szolgáltatással, világító-jelzővel, állami telefontal és minden néven nevezendő legújabb kényelemmel vannak berendezve. Megemlítendő, hogy a szálloda, kávéház-, étkező- és társalgó-termek is megnagyobbítva és alaposan renoválva lettek.

Midőn kérem ezen jelentésemet szives tudomásul venni, ajánlom magam a nagyérdemű közönség további becses pártfogásába és vagyok

teljes tisztelettel
ILLITS GYULA,
szállodatulajdonos.

Vasutasok! Postások!
Varga-kertben, Főtáborral szemben
olcsón lakóhely
14 házhely.
Böszörményi ingatlan-iroda, Miklós ucca 7. sz.

A napokban a Jókai uccai gyilkosság ügyében megtartott helyszíni szemlére vonatkozólag kihallgatták Tóth Lenkét

Következetesen fogadja, hogy ő gyilkolta volna meg özv. Kiss Mártonnét. — A vizsgálóbírósegéd tegnap több tanút hallgatott ki.

A Jókai ucca 20. számú háznál, ahol több mint másfél évvel ezelőtt meggyilkolták özv. Kiss Mártonnét, pár nappal ezelőtt dr. Szücs László vizsgálóbírósegéd helyszíni szemlét tartott. A helyszíni szemlére szuronyos fogházör vezetett elő a gyilkosság gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezett Tóth Lenkét is.

A szemle alkalmával — mint akkor megírtuk — a vizsgálóbírósegéd pontos helyszínrajzot készített a Jókai ucca 20. és 22. szám alatti házakról, a két udvarról és az ott lévő régebben és a gyilkosság óta emelet épületekről. — Azonkívül mindkét házban a lakókat is kikérdezte.

A napokkal ezelőtt tartott helyszíni szemle adataira vonatkozólag dr. Szücs

László törvényszéki titkár, vizsgálóbírósegéd tegnap hosszasan kihallgatta Tóth Lenkét, aki ez alkalommal is megmaradt további tagadása mellett.

Ugyancsak tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró a két Jókai uccai ház lakói közül azokat, akik lényegesen tudtak arra vonatkozólag, hogy a gyilkosság után, ha azt Tóth Lenke követte el, hogy tudott Tóth Lenke észrevétlenül kimenekülni özv. Kiss Mártonné lakásából.

Tegnap a beidéztet tanúk kihallgatását megelőzően Arany Béla és Jancsó Béla detektívek, akik még most is nyomoznak a Jókai uccai gyilkosság ügyében, jelentést tettek dr. Szücs Lászlónak a legújabb vizsgálati adatokról.

Borzalmas autószerencsétlenség a Bercsényi uccán.

Egy teherautó több lemetszette Kun Mártonné balkarját.

Sulyos kimenetelű autóelgázolás történt szerdán délelőtt a debreceni zsv. vásár előtti utvonalon. Kun Mártonné 63 éves, Haláp 66. számú tanyai lakos a Bercsényi ucca felé akart átmenni, a mikor egy teherautó közeledett az uton.

Az autóvezető kurtjelzést adott le, a mikor látta az asszonyt az uttesten. De Kun Mártonné vagy nem hallotta a jelzést, vagy pedig megjéjt, mert nem tért ki a gépkocsi elől. A gépkocsi ruhájánál fogva elkapta, a kerék alá

esett oly szerencsétlenül, hogy balkarját több lemetszette az autó.

A kivonult mentők elsősegélyben részesítették. Esméletét nem vesztette el, még ő diktálta be személyi adatait a mentőorvosnak.

A rémes látvány és vértócsa láttára az összegyűlt közönségből többen rosszul lettek, ezeknek is első segélyt nyújtottak a mentők. Kun Mártonnét a sebészeti klinikára vitték.

A Vigszínház holnap bemutatja a „Rémnapok Szibériában“ című szenzációs filmet.

Dráma 8 felvonásban. — Rendezte: Benjamin Christensen. — Főszerepekben: Lon Chaney, Ricardo Cortez, Barbara Bedford.

A Vigszínház mozgó holnap, pénteken utána szombaton és vasárnap bemutatja az évad legnagyobbjából filmjét: a Budapesti Kamara és Capitól filmszínházak kiváló műsorát, „Rémnapok Szibériában“. A címéből sejteni lehet, nem valami mindennapos dráma, hanem a forradalmi Oroszországban lejátszódó események hűképe. A szereplők között a világhírű Lon Chaney lejátszódott egy félkegyelmű megrendítő emberábrázolása egy muzsikussal szerepelt játsza, méltó partnere a daliás Ricardo Cortez és a hódító szépségű Barbara Bedford a visszamaradt orosz grófnő szerepében és óriási meglepetés a magyar Huszár Károly (Puffi) játéka, ki rendkívül nehéz szerepében semmivel sem marad mögötte, szereptársainak.

A szibériai polgárháborúnak pusztulása, éhség járt a nyomában. Csapattá szervezkedett fellázadt fegyverek tartották bizonytalanságban a feldúlt ország sok vidékét. Sznikov Tatjana grófnő paraszttasszonynak öltözve vállalkozott rá, hogy a cári csapatok főhadiszállására fontos üzenetet visz. Bolyongásában Szergejre, az együgyű, gyanakvó muzsika akad és ráveszi, hogy vezesse őt Novokurszkba, a cári csapatok főhadiszállására. Jutalmul megígéri neki, hogy mindig maga mellett tartja őt. De kiköti, hogy ha idegenekkel találkoznak, a feleségének vallja őt. Utjukban szervezett fegyencesapat lepi meg őket. A grófnő szépségéről a parasztruhában is felismerik az előkelő asszonyt. De Szergej hűségesen feleségének mondja őt s ettől a véres megkorbácsolatás sem téríti el. Újabb megkorbácsolatása közben megjelennek a cári katonák s megmentik őt. A grófnő megnevezi magát s átadta a fontos üzenetet.

Novokurszkban Koroskin hadsereg-

szállító palotájában a grófnő találkozik Olenszkij kapitánnyal. Egymásba szeretnek. Szergej, a másik akit szolgának fogadtak el a palotában, nem jó szemmel nézi ezt. Iván, a gonoszlelkű, izsákos portás, felhasználja a paraszt gyengeelméjűségét és felbőszíti őt a grófnő ellen. A cári hadseregnek hírtelen el kell vonulnia. A környéken ólálkodó fegyencesapatok megrohanják Novokurszkat, berontanak a kastélyba. Iván, a portás rábírt Szergejt, akit leitat, hogy követljen szerelmet a grófnőtől.

A legválságosabb pillanatban megérkezik Olenszkij kapitány katonáival, felkoncolja a fegyvereket. Szergejt is elébe hozzák a katonák. A grófnő felejt a paraszt durva támadását, az érte elszenvedett sebékért megmenti a haláltól s szolgálatában tartja őt.

A fehér csikó.

Vadnyugati történet 6 felvonásban. — Bemutatja a Vigszínház péntek, szombat, vasárnap. — Irta: Richard Allen Gates. — Feliratok: Váci Dezső. — Főszereplők: Jack Luden, Betty Jawel Flash

Silver King, a csodaparipa ennek a történetnek a hőse. Egy cowboy a gazdája, rajta száguldja be a távoli pusztákat, ahol nem terem béke, csak harc és háborúság. A sherif maga is bandita s árare alatt fosztogatja azokat, akik a törvény tisztét ruházták rá. A cowboy azonban gyanút fog s mert szerelmese benne véli az álarcos utonállót, fogadalmat tesz, hogy leleplezi a rettegett banditát. A kockázatos vállalkozás azonban félelmes veszedelmekbe sodorja a cowboyt, aki csak úgy menekül a biztos halálból, hogy lova gyorsabban repül a szélvésznel is. Izgalmasabbnál izgalmasabb hajszák során sem tudják utólrni,

mintha szárnyas paripa volna, repül hegyen-völgyön át. A fehér csikónak köszönheti nemcsak az életét, de a boldogságát is, mert amikor leleplezte a banditát, hozzámege a leány. Így less belőle férj — és a felszabadított lakosság bizalmából sherif.

Bágyadt, levert dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József“ keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek alapján bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurasténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Ha elegáns és takarékos akar lenni — ruháit úgy színtássa, hogy a modern izlést, választékosságot, finom munkát és a szolid árat is megtalálja. Mindezt megtalálja Laborfalvy Márkos Lujzánál, mert divatszalonjában, Rákóczy ucca 41., a legrégebb ruhákból is a legutóbbi divat szerint, izléseken, csinosan és ami fő olcsón készítik, illetve alakítják a legszebb toaletteket. Szabás varrás tanítás. Jelmeztárhák kiköcsönzése. Menekülteknek, tisztviselőknek ár- engedmény, kedvező fizetési feltételek.

Karácsonyi vásár az Alkődi Villalatnál november 20-tól: gramofonok, lemezek 10 %. Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépe 7 százalékos. Primus gyorsfűzők, kávé pörkölt, kályhák lámpák 5 százalékos engedménnyel. Király u. 5.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Házasságok: Győri Antal H. Nagy Rozáliával rkath. — Születések: Borbély Károly máv. áll. felvigyázó fia Károly, Szőlősi Péter napsz. fia János, Faragó György gazdálkodó fia István, Kovács Gábor napsz. leány Eszter, Szegedi Lajos dohányos leány Juliánna, ezen kívül egy fia gyermek halva született. — Halálozások: Gombos Lajos ref. 48 éves (Derecske) klinika, Horváth Péter róm. kath. 22 éves katonakórház.

Legszebb karácsonyi ajándék egy művészi arckép Némethy-től, Szent-Anna u. 11.

Karácsonyvadász vásár megkezdődött. Iametta 4. arnyalhai 16. színes csillagszóró 10 darab 16. üvegdíszek már 8 fillértől. vízontaladóknak ár- engedmény — SPRINGER papírüzletében. hasonlítsa össze árjamat.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t utazóközönséget, hogy a fűzetjegyeinket, amelyek eddig csak a villamos főkalauzainknál voltak kaphatók, folyó évi december hó 1-től kezdve a magyar kir. államasutak városi menetjegyjárodájára (Ferenc József ut 56. sz.) is árusítani fogja.

A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatósága.

Tőzsde

A pengő 90.52 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2030, London 2518 háromnyolcad, Newyork 51.902 fél, Brüsszel 7217 fél, Milánó 2720, Madrid 8370, Amszterdam 20.855, Berlin 12.374 Bécs 7300, Szífia 375, Prága 1539, Varsó 5820, Budapest 90.52 fél, Belgrád 912 háromnegyed, Bukarest 311 fél.

Terménytőzsde: Buza minőség és származási hely szerint 36.10, rozs mind kétfajta 23.20, zab. 25, köles 26.50, korpá 17.75, takarmányárpa I. 25.50, II. 25, sörárpa I. 28.50, II. 28, zab I. 26, II. 25.50, repce 46, tengeri 31.75, lucerna 145, lóhere 165, arankás 18 pengő.

Valuták: Angol font 27.90, cseh korona 153.15, dinár 10.05, dollár 572.50, francia frank 22.60, hollandi forint 230.75, lei 3.48, lira 30.10, német márka 136.90, osztrák schilling 80.75, svjác frank 110.625.

Biró fest, vegyilleg tisztít ruhákat felelősséggel

Központ: Bika udvar. Üzletok: Szóchenyi u. 3., Hunyadi ucca 1. sz.

Postai köldemnyeknél 15 százalékos kedvezmény!

Színház.**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Csütörtök délután: 3-kor zóna-előadásban Hivatalnok urak.

Csütörtök este D) bérletben Szibéria. Péntek: Bérletszünetben: Régi nyár. Szombat: bérletszünetben Régi nyár. Vasárnap délután fél 4-kor: Tatárjárás.

Vasárnap este: Bérletszünetben — Tangó-királynő. Lehár operett. Bemutató.

A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökönön délután 3 órakor első zóna-előadásul: **Hivatalnok urak**, Földes Imre szenzációs drámája. Lázár Tihmér, Antók, Ferenc, Unger, Misoga, Tamás, Sugár, Fábán nagyszerű szerepeket játszanak a Hivatalnok urak mai délutáni mozi-helyi előadásán! Szentgyörgyi Mária, Vajai Magda, Halasiné, Dinnyési Rózi, László Gyula, elsősorban pedig a főszereplő Thuróczy és a Róth bácsit személyesítő Szigeti Jenő ma délután a Hivatalnok urak előadása alkalmával előreláthatólag frenetikus sikert fognak aratni. Jegyek 20 filléres karzati állótól a legdrágább 1 P 60 filléres támlásszékiig délelőtt a rendezéskor kaphatók!

Ma este D) bérletben az eddigi három telt házat vonzott Szibéria szereplő játéka a bemutatkozó összes kiváló szereplőivel. Sajtó és közönség egyformán a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozik a Szibéria ragyogó előadásáról. Siessen a pénztárhoz és váltsa meg jegyét a Szibéria ma esti előadására. Ilyen szép darabot csak ritkán láthat az ember!

Régi nyár holnap, pénteken és szombaton este kerül előadásra!

Régi nyár holnap este a színlapon tévesen jelzett Szeretlek helyett közki-vánatra műsor! Kovács Terus Régi nyár péntek és szombat este!

Vasárnap délután: Tatárjárás, Timár Il, Ferenczy Marien, Tihanyi Jutka, Unger, Tamás, Misoga felléptével.

Vasárnap este Lehár Ferenc világhírű operettje: Tangó-királynő, bemutatkozó-előadás. Rendező: Unger István. Vezényel: Csanak. — Jegyváltás.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**Szerda—Csütörtök:****VIGSZÍNHÁZ**

Agnes Günther világhírű regénye!

A SZENT ÉS A RAJONGÓJA.

Dráma 10 felvonásban.

Főszerepben: Lien Deyers.

Kísérők: Boxon szerzett menyasszony és Babra megy a játék, bohózatok.

Péntektől!

Péntektől!

Főszerepben: Lon Chaney és Ricardo Cortez.

RÉMNAPOK SZIBÉRIÁBAN.**APOLLÓ****Szerda—Csütörtök:**

Főszerepben: Dorothy Gish.

MADAME POMPADOUR.

A híres kegyencső szerelmel kilenc fejezetben.

Megelőzi:

NE JÁTSZ A TÜZZEL!

Vidám kalandok 8 felvonásban.

Főszereplők: Raymond Hatton és Wallace Beery.

Péntektől!

Péntektől!

Billie Dove és Gilbert Roland a főszerepben.

R A B S Z O L G A V Á S Á R**A FÜGGÖNY MÖGÖTT.****Apróságok a kulisszák világából.**

Sándor Jenő a színház agilis titkára kezdeményezésére a színház elsőrendű tagjai elhatározták, hogy minden szombat este egy pár kedélyes órát együtt töltenek, ellátogatnak valamelyik étterembe. Az elmúlt szombaton az Angol Királynő éttermében jött össze a társaság, együtt vacsoráztak, elbeszélgettek éjfél után. A társasághoz csatlakozott a város egyik igen tekintélyes egyénisége aki mindig nagy szeretettel töltött el egy pár kellemes órát színeszink társaságában. A jó hangulat beállott s mi sem természetesebb, hogy ekkorára megjelent az ösmert kucseber, „Pardon” bácsi.

A társaság előkelő vendége meg is kezdte a páros és páratlan játékokat s már első húzásával nyert. Egy bugó csigát kapott. Az asztalon el is indította s amikor a csiga bugni kezdett, az illető urral szemben ülő Tihanyi Jutka a csiga felé hajtja fejét és közlőreli fiaveli.

— Mit csinál aranyos kis Jutka? Talán a tihanyi visszhangot hallgatja! — mondja a társaság előkelő vendége. Általános derűltség követte.

Tovább folyik a társalgás, majd koccintanak, mikor is ugyancsak az illető uri ember odaszól a közlemben ülő másik urnak, aki egyébként a színház egyik legtekélyesebb híve.

— Szervusz öcsém! — mondja — te a bőgvömbben vagy! Minden este elhalálszod előlem a belépőt.

Nagy kacagás tört ki erre, mert a befentesek tudták, hogy az utóbbi időkben mennvi baj volt a belépők körül.

— Bocsánat. Méltóságos Uram, — mondja az illető. — itt valami tévedés lehet!

— Te számár! — volt a válasz. —

En a Kovács Terus belépőjét gondoltam. Hát nem minden este meked dobtá? Szervusz öcsém, de a bőgvömbben maradsz! Es tovább koccintottak.

U. Kovács Terus ugyanennek az asztaltársaságnak mesélte el, hogy a legkomolyabb formában soványító kurához fogott. Keveset eszik, sokat járkat, dolgozik és így igyekszik valamennyire lefogyni, hogy a ma divatiának hódolhasson. A szobalánya

rajongásig szereti asszonyát s elbeszélget vele. Színházi dolgokról is szó kerül, miközben Kovács Terus öcséről nyilatkozik partnereiről, milyen nagyvesszerűen nézett ki az Il, a Jutka, meg a Marika. A szobalány komoly arccal hallgatja, majd elmosolyogva magát, hízegő hangon így szólal meg:

— De azért mégis csak az én nagyságom volt a legkövérebb!

Ferenczy Marien meglátogatta öltözöjében Medgyaszay Vilma. A nagy nevé művészno szivesen elbeszélgetett Ferenczyvel, mindenről érdeklődött s annak a reményének adott kifejezést, hogy nem sokára Budapest foga üdvözölhetni. Medgyaszay a „Szeretlek” revü előadását nézte végig és a Ferenczy kiváló képességéről nyilatkozva, nem tudta elhallgatni azt sem, milyen fess volt a mi kis szubrettünk s így szólott:

— Te Marika, honnét vetted te ezeket a szép lábakat?

— Honnét? ... Hát az édesanyvamtól kaptam születésnap ajándékba.

Kardoss Géza igazgatóhoz beállt a napokban egy kopottas külsejű fiatalember. Dühöngözve állást kér.

— Nézze Zugligeti — mondja a direktor — kár minden szóért. Nálam nincsen üresedés, de maga egyébként sem való színésznek, azt látom.

— Ne tessék így lecsúszni — válaszol az ajánlkozó. — En színész vagyok és az maradok, amíg e szív döbög...

— Nézze csak barátom, hadd dohogjon, de odakinn és erőves moz dulattal az ajtó felé mutatott a direktor.

A karszemélyzet két tagja találkozik. Gyermekéik jövőéről beszélgetnek. Az egyik ezt mondja:

— En a fiamat hegedüvirtuóznak szántam.

— Na és mit tanult már? — kérdi a másik.

— Egzélőre még semmit. — volt a válasz — csak a haját növesztettem meg jó hosszúra.

Szilviusz.

SPORT**A Booskay nagy előkészületeket tesz a Hungária debreceni mérkőzésére.**

Csak előételben lehet jegyeket váltani a mérkőzésre. — Az ünnepélyes fogadtatás és a mérkőzés részletes programja

A labdarúgó sportban országos jelentőségű lesz a jövő vasárnap nagy eseménye: a Booskay—Hungária bajnoki mérkőzése. A rendkívüli jelentőségű esemény Debrecen egész sportszerető társadalmát megmozgatta s így a Booskay vezetőségének fokozott gondnal kell arra ügyelnie, hogy a pálya nézőterén is a legnagyobb pontossággal működjen a rendezőség. A közönség tájékoztatása és a mérkőzés rendje érdekében a rendezőség intézkedéseiből, a programról és a klubnak a közönséghez intézett kéréseiről a következőkben tá-

jékoztatja a Booskay vezetősége a debreceni sportközönséget:

Szombaton este 6 órakor érkezik Debrecenbe a Hungária csapata és elnökségének kiküldött tagjai. A vendégeket az I. osztályú váróteremben üdvözli a Booskay vezetősége. Üdvözölő beszédet mond dr. Nagy Géza akadémizátása esetén dr. Fényes Endre, a Booskay elnöke. A Booskay vezetősége felkéri tagjait és a közönséget, hogy a fogadtatáson minél nagyobb számban vegyenek részt.

Vasárnap délután fél 2 órakor a pá-

lyán ünnepélyesen üdvözli a Booskay-vezetősége nevében dr. Nagy Géza elnök a Hungáriát és zászlót cserél a kitűnő pesti csapattal. A zászlócserenél zenekar működik közre és fél idő szünet közben ugyancsak zenekar szószókoztatja a közönséget.

Pontosan fél 2 órakor megkezdődik a mérkőzés.

Mint hogy csak a páholy jegyek vannak számozva s így ezek biztosíthatók, illetve foglalhatók le, ajánljuk, hogy a közönség helyeit már fél 1—1 óra között foglalja el.

A szabadjegyek erre a mérkőzésre is érvényesek. Tekintettel a nagy anyagi áldozatra, amelyeket a Booskay vezetősége a mérkőzés Debrecenben tartásával hozott, elvárja a Booskay klub, hogy kivételesen a szabadjegyek tulajdonosai is megváltják jegyüket. Most felvilágosításul közli, hogy miután a tribünön csak ezer férőhely van és ezeket már eladásra bocsájtották, a szabadjegyek tulajdonosai csak az egyébként magasabb helyiáru korzó ülésen helyezkedhetnek el.

Jegyek a mérkőzésre csak előételben kaphatók. Ennek az intézkedésnek célja az, hogy mindenki számára, aki legkésőbb szombat estig megváltja jegyét, helyet tudjon biztosítani a rendezőség. A pályán jegypénztárak nem működnek.

Arra kéri a Booskay vezetőség a klub tagjait és a közönséget, hogy a sportszerőségnek és a mérkőzés szépségének megóvása érdekében méltóságteljes és a vendégszolgát tisztelet magatartást tanúsítsanak. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a Booskay csapata nem vár el lelkes buzditást közönségétől. Ne tévesse el azonban a közönség szemelő azt, hogy a csapatnak épen akkor van fokozott buzditásra szüksége, ha átmenetileg gyöngébb periódusába kerül a mérkőzésnek. Elkerülhetetlen az minden mérkőzésen, hogy az egyik vagy másik csapat fölénybe kerüljön. Ha egy Booskay játékos esetleg nem tud úgy végrehajtani egy-egy akciót, ahogy szeretné és a közönség elgondolja, ez nem ok arra, hogy a közönség lebecsülésének adjon kifejezést. Ellenkezően épen ilyenkor áll a Booskay érdekében, ha a közönség együttérzésének lelkes kifejezésével a játékosok önbizalmát fokozza meg. Ez a mérkőzés nagymértékben dől el a közönség buzditó, szeretetteljes magatartásán, amit a csapat el is vár közönségétől és lelkes, igyekvő játékkal törekszik megköszönni.

A jegyek ellenőrzése a közönség érdekében a legnagyobb szigorúsággal történik a pályán. Felkéri a Booskay a közönséget, hogy ne vegye zaklatásnak az ellenőrzést, őrizze meg a jegyeket s egyébként is alkalmazkodjék a rendezőség utasításához. A tagdíj-nyugták kívánatra előmutatandók.

A rendezőség és a debreceni helyi hivatal igazgatósága gondoskodott arról, hogy a közlekedési eszközök a fokozott igényeknek megfelelően álljanak a közönség rendelkezésére. — Mindenesetre azonban ajánlatos, hogy a közönség-mennél hamarabb és így az utazás tekintetében is kényelmet szerezve, igyekezzen ki a pályára, foglalja el helyeit.

BORONKAI LESZ A BIRÓ.

Budapest, nov. 28. A futballbírák testülete a Booskay—Hungária mérkőzésre Boronkai bíró delegálta.

URANIA**Szombat—Vasárnap:**

A FÉRFI, AZ ASSZONY ÉS A BÜN.
Főszereplők: John Gilbert és Jeanne Eagels.

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, vasárnap: 4, 6 és 8 órakor.

GYUKITS kalap

Extra 23.— P.

Feketénél**„Erzsébet Királyné Szálló”**

Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.

(A Belváros Központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki uri közönség tájékozódó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cigányzene. — Az Erzsébetpince a főváros lecsébb sörözője. — Egy pincér rendszert.

POLGÁRI ÁRAK.

SZABÓ IMRE, tulajdonos.

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MÚSOR:

9.30: Hírek.
 12: Déli harangzó és hírek.
 12.20: Zongora-hangverseny.
 13: Időjelzés, időjárás.
 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
 16: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadás-sorozata.
 16.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
 17.10: Rádió Szabad Egyetem. 1. Régi egyházi énekek: a) Oh, Szent István; b) Magyarok fénye; c) Oh hol vagy. Előadja a Cecília énekkar. Vezényel Bárdos Lajos karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 2. Konek Frigyes dr. egytan. előadása: „A fűtés és fűtőanyagok”. 3. Régi egyházi énekek: a) Igaz hitnek plántálója; b) Nyujtsd ki mennyből. Előadja a Cecília énekkar. Vezényel: Bárdos Lajos karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 4. Időszéri kérdések: „A bányai villamosközpont. Lasz gallner Zoltán márnök előadása.
 18.20: Szórakoztató zene. (Zenekar hangverseny.)
 19.25: A Magyar Külügyi Társaság előadás-sorozata. Ottlik György francia nyelvi felolvasása.
 20: Angol nyelvtanítás.
 20.40: Az Országos Postás Zene- és Kultúregyesület hangverseny.
 22: Időjelzés, hírek.
 22.15: A Dunapalota-nagyszállóból Magyar Imre és cigányzenekarának

hangversenye.
 Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 19: Az emberi test életműködése, felolvasássorozat. 20.15: Max Oberleithner „Der Eiserno Heiland” című operájának közvetítése. Az operaelőadás után képtáviratozás.
 Berlin, 18.30: A megfijodás problémája a legújabb kutatások megvilágításában. 19.30: csillagászati előadás. 20: Szigeti József hegedűhangversenye. — 20.30: Felolvasások, utána tánczene.
 Milánó, 17.20: Gyermekkarének. 20.30 P. Mascagni „Amice” című operájának közvetítése.
 Nápoly, 17: D. Nardi hangversenye. 21.02: Valente „J. Granatiere” című operettjének közvetítése.
 Pozsony, 18: Gramofonzene. 19: Szimfonikus hangverseny közvetítése Prágából.
 Prága, 16.20: Gyermekmesék. 19: Műkincsek IV. Károly cseh király korából. 19.30: A cseh filharmonikusok hangversenye. 22.20: Gramofonzene.
 Róma, 17.30: Szórakoztató zene. 20.45 Részletek G. Puccini „Turandot” című operájából.

Tekintse meg
 NAGY JÁNOS ezüst éremmel kitüntetett szép vásárú kirakatait a Csapó uccai fordulóban.

CSARNOK

A nyereség.

Irta: Farkas.

Gida bácsi napidíjas volt a járásbírósnál, ahol talán a világ teremése óta, vagy ha már az kívánják tőlünk, hogy szigorú historiai hűséggel beszéljünk; a járásbírósg megteremtése óta működött. Ismétlem, működött, mert talán szerénységéből soha ezt a kifejezést, hogy dolgozom, nem szokta használni. Így beszélt:
 — Mióta én a járásbírósnál működöm, nem történt ilvemi.
 Vagy ha megkérdezték egyetlen leányát, hogy mit csinál a papája, már ő is így felelt:
 — Bizony még mindig a járásbírósnál működik.
 Végre is működni mindég előkelőbb, mint dolgozni, sőt kérdés, manapság dolgozni egyáltalán elkélő-e? Gida bácsi egyetlen reménye és családjának egyetlen vigasztalása az volt, hogy az egész állás, a napidíjasság ideiglenes. Valahogy, valamilyen uton, minden egyszerre egy csapással megváltozik.
 Veron — így hívták Gida bácsi leányát — varrás közben minduntalan ilyen gondolatokkal foglalkozott, —

minthogy pedig egész nap, sőt sokszor félőszakokon át is szorgalmasan varrt, nagyon sokszor forgatta fejében a bekövetkezendő változást. Azonképen anvia is. Egymásnak erről keveset szóltak, de ez a hit volt életük füzere, reménye.
 Gyermekkorában a tündérek tő várta a kis Veron a közhelést, mely őket nagy urakká, hercegekké teszi. Talán majd mikor legkevesebb gondolta akkor fog egyszerre eleje bukanni, valami királyfi, egy mesebeli herceg, aki a szegény hamupipókéért ellen.
 Később, nos később, engedett a hercegből. Szükségből a nagy trafikos fia is eleget nének látszott volna. Ezt legalább látta, sőt mi több, a trafiktrónörökös kézen is fogta a majálisán, de mindig később, később... És Veron csak varrt tovább, néha maga is megmosolyogta képzelődéseit, de aztán megint beléjük merült, azokban élt s a valóságot csak ideiglenesnek, csak álomnak vette, éppugy, mint az anvia.
 Gida bácsi körmölés közben szint-

ugy ábrándozott, ő azonban inkább valamely mesés öszegnek égből való lenottvanásában reménykedett. — Egyszer valahogy rengeteg pénz jut kezébe, ezután fog egy tárcát találni ezrekekkel... De Gida bácsiban rögtön erőlesen felszólt egy hang:
 — De azt a pénzt aztán vissza kell adni.
 Ekkor egy ellentmondó hang szólt meg benne.
 — Hát Veronka, hát az asszony?
 — Nem, nem. És Gida bácsi eltökél-e, hogy ő történiék bármí is, azt az ezrekekkel tele bugvöllárist vissza fogja adni tulajdonosának. — Majd valami más uton jut vagy hoz, valami látatlan gazdag rekon fog egyszer nagyobb összeget hagyni roa.
 És addig is körmölgette tovább, tovább az aktákat, szíván a lehető legrosszabb kapadohánvt.
 Vasárnaponként délután a kaszinóban szokott pipázni Gida bácsi — régi íussa volt hozzá, elnézték, hogy fenn legyen s elolvasson egy-két lapot főként pedig, hogy elnézze a kártyázókat. A világ legjobb gíbiec ő volt. Egyszer szenvedett a játékosai, mint annak hűséges társa, beleszólni pedig világért se mert volna a játékba. Sőt ha a játékos félj kérdés felé nézett néha, ami már csak elég kitüntetés egy gíbiere, Gida bácsi összehuzta vállá közé fejét s hallgatott, mint a hal.
 Sárközi Ferenc, a fiatalabbik, jó gazda, néhány hónap óta azt a szokást vette fel, hogy vasárnap délutánra behajtatott szomszéd birtokáról s makó mellett áldozott a kártyaszendvedélynek. Sok pénz forogott ilyenkor az asztalon, de még több vásár, országos vásár idején, mert ekkor két-három napig a környék egész birtokossága benntül a városban a ló, buza, meg egyéb hozza a pénzt.
 A legutolsó országos vásár egyik napja vasárnapra esett Gida bácsi hűségesen ott ült az asztalnál, hol csak amugy röpököltek a bankók is, a makaó-banknál. Gida bácsi visszafojtott lélegzettel nézte a játékosokat — Egyszerre Sárközi, aki nyereségben volt, nagy nekedesen odaszólt:

— Miért nem vesz blattot, Gida bácsi?
 Általános gacagás támadt. Gida bácsi elpirult. De belevörösödött Sárközi is és egy tizes bankjegvet nyujtott oda Gida bácsinak:
 — Kölesön adom. Próbálon szerencsét.
 Most valami mesés jelenet következett Gida bácsi, mint a tűzberohanó katona, rohant bele dachból is, kénytelenségből is, meg egy kis reménységgel a harcba. Mosolyogtak, de a végén ő nevetett. Háromszáz forint nyereséggel kelt föl az asztaltól reggel felé. Rekedt hangon adta át a kölesönadott tízeset Sárköznek, aki mikor Gida bácsi elcsietett, ezt mondta:
 — No ezt a veszteséget legalább alamiznaszámba vehetem.
 Gida bácsi kábultan ért haza, pénzét párnáia alá teite s hamar elaludt. Rég elszokott ő az éjjeliezéstől. Mikor reggel fölébredt, alig merte a pénzt megvizsgálni. Bizonyára csak álom volt az egész. Nem! Gida bácsi megremegett az örömtől. Háromszáz forint duzzasztotta tárcáit.
 (Vége köv.)

Vásárok jegyzéke.

- November 29-én: Bég, Nagykálló, Tiszalök. Állatvásár: Kapuvár. Kirakodóvásár: Bánokszentgyörgy.
- November 30-án: Abony, Babocsa, Bélaapátfalva, Zalaegerszeg.
- December 1-én: Apátfalva.
- December 2-án: Baja, Fülöpszállás, Kiskundorozsma, Monor, Turkeve.
- December 4-én: Beled, Harkány, — Nagyecsed, Nagykanizsa, Szikszó. — Lóvásár: Békéscsaba. — Kirakodóvásár: Zirc.
- December 5-én: Miskolc, Nyírbogdány, Tapolca. — Ló- és kirakodóvásár: Hajdúnánás. — Állatvásár: Kunhegyes, Orosháza (csak sertésvásár). — Kirakodóvásár: Békéscsaba.
- December 6-án: Celdömök, Ibrány, Lenti (sertésvásár nincs), Nyírábrány, Onód, Pacsa (sertésvásár nincs), Szakcs (sertésvásár nincs). — Állatvásár: Kiskomárom, Orosháza (sertésvásár nincs) Tiszafüred.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Gyermektelen
 jobb nő egyezeröttszáz P készpénzzel, biztos megélhetésű urt ember ismeretségét keresi, házasság céljából, testi hiba nem akadály. Levelet „Karácsony” jellegére a kiadóba kérek. 1387

Ajánlat.

Egy
 különbejáratu uccai butorított szoba kiadó. — Kigyó u. 30. sz. 1386
Egy
 szoba, konyha azonnal kiadó. Mikeskelemen u. 15. sz. 1382

Kiadó
 üzlet azonnal, Csapó u. 73. sz. 1391
Két
 ágyas butorított szoba azonnal kiadó, konyhával, Eötvös 21. — 1390
H. Fancsovits
 táncitanár nő lakása Wes selényi téri máv. palota V. lépcső. 496

Első nagy karácsonyi vásár megkezdődött
ECKER, KLEIN, SUGÁR cégnél, Piac u. 48.
 (Szent Anna ucca sarok.)

Kérjük az igen tisztelt Vásárlóközönséget, hogy olcsó árainkról, személyesen, minden vételkötelezettség nélkül meggyőződést szerezni méltóztassék.

Tájékoztató árak:

Crépe de ohne, tiszta selyem	P 7.80	Buha kascha, tiszta gyapju	P 4.60
Georgette	P 7.50	Angol mintázott kabátkelmék	P 14.—
Mintás foulardok szép mintákban	P 4.60	Kitűnő mosó crep divatos mintákban	P —.95
Kitűnő mosó vollok divatos mintákban P —.95			

Nagymennyiségű maradék kerül maradékárban eladásra!
Különleges párisi estélyiruha selyemujdonságok naponta érkeznek!

Uj bor,
saját termésű, literje 90
fillér, igen jó. Laster,
Árpád tér 5. 4203-c

Butorozott
különbejárati uccai szép
szoba, 1-2 urnak ki-
adó. Hatvan u. 2. 4202-9

Nagy
és kis szoba butorral
vagy üresen kiadó, nagy
állomási hidnál, Hid u.
6. 4200-a

Libásüzletben
olcsó bőr és zsír besze-
rezhető. Friss hus állan-
dóan kapható, Préz Be-
nónél, Szepességi 47.
4201-b

Kiadó
két szoba, konyha, ka-
mara, fürdőszoba, fás-
kamara. Eladó ebéd-
berendezés. Darabos 50.
1392

Kölcsonöket
folyósih ázakra, földke-
re. Betétekre magas ka-
matot ad. Gazdák Bank
ja, Kossuth és Batthyá-
nyi ucca sarok. 1394

Butorozott
szoba, esztleg konyhá-
val, egy-két személynek
kiadó. Huszár u. 13. —
Széchenyikert. 1385

Két
egy szoba, konyhas la-
kás kiadó. Kutszivattyu
eladó. Simonffy u. 34.
1527

Jókai ucca
27. számú ház bérbeadó
Értekezni Deutsnál, —
Zsák ucca 5. 1530

Takaréküzletek
legéjszerűbből legdi-
szesebb kapható. Kezdő
lakatossegéd munkát
kap. Kandia 15. 1389

Udvari
szoba kiadó. Fürdőkád,
vaskályha eladó. Ajtó u.
39. 1529

Lakás
egy és két szobás, egy-
szerű, Késes u. 42. és 44
kiadók. 500

Ujonnan épült
egy uccai szoba, elő-
szoba, konyha, speiz és
egy uccai szoba, konyha
vagy esetleg együtt is
1-re kiadó, Pesti ucca 35
1393

Különbejárati
szoba butorral vagy a
nélkül olcsón kiadó. —
Beresényi 8. szám. 1379

Kiadó
végőhid mellett, Árva u.
10. szám, 2 szoba, kony-
ha, lőszoba, speiz, kü-
lön udvar. 1381

Lakások
két, három emeleti mo-
dern szobákkal, boltok,
műhelyek, pincék azon-
nal kiadók. Sümeginnél,
Csapó 11. 1378

Teherfuvarozást
vállalok olcsón, Köz-
ponti garage, Telefon:
17-70, 11-95. 1380

Egy
uccai szoba, konyha és
mellékhelyiség kiadó. —
Apaffi ucca 32. sz. 4081

Kiadó
kettőszobás uccai lakás
december 1-re. Árpádtér
43. szám. 4126-a

Sajáttermésű
martinkai bor, literje
1 P, kapható Csapó uc-
ca 49. sz. 4124-a

Vigye
cipőjét talpalni Kovács-
hoz, mert 3 pengőért
kruponból dolgozik. Ver-
bőczy ucca 2. Hó és sár-
cipőket a legolcsóbban
javít. 675

Burgonya
elsőrendű válogatott, —
mőzsa és hópehely, ház-
hoz szállítva termelőnél
Piac ucca 61. Telefon:
4-88 4094-c

Butorozott
különbejárati két egy-
másba nyíló szép egy-
nemű nélküli kiadó. Jó-
ka' u. 8. 4192-b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadal-
mazott szerrel felelős-
séggel vállalok. Poloska
szer kapható. 8-41 te-
lefont tessék hívni. Kos-
suth ucca 47. Nánássy.
4190-c

Érettségizett
perfekt könyvelő, gépiró
szerény igényekkel ál-
lást keres. Cím a kiadó-
ban. 4194-a

Kóser bor,
rizling, kitünő minőség,
literje 1.20 fillér, kóser
hordós káposzta, ugorka
paradicsom, zsiros Má-
tyás hering, akácmez,
kóser szappan Kupfer
fűszeresnél, József kir.
herceg ucca. 4210-a

Teljesen
különbejárati butorozott
szoba kiadó. Tócsokert,
Faiskola ucca 7-g. Pol-
gáriné. 4206

Egy
különbejárati uccai szo-
ba, konyha használat-
tal azonnal kiadó. —
Ugyanott egy cipésmű
hely. Agárdy u. 8.
4205-a

Különbejárati
csinosan butorozott, fű-
tött szoba kiadó, Arany
János ucca 16. sz., II.
lakás. 497

Figyelem!!
Jázonjára nemcsak az
lehet a hölgyek érdeke,
hogy kevés pénzért vá-
sároljanak kalapot, ha-
nem a kettő együtt, ol-
csó is legyen és szép is.
Ezért tehát győződjön
meg véteikényszer nél-
kül mélyen leszállított
áraitól és elsőrendű
kivitelű munkáitól. —
Legújabb kalapkülönle-
gességek 8.— pengőtől,
alakítás 3 pengőtől. —
Stauber Julia szalonjá-
ban, Piac u. 47., II. ud-
var, 3. ajtó. 4171-b

Friss anódtelap
érkezett a Bárány Rá-
dió-házba, Szent Anna
ucca 1. 4083-c

Két
ágyas csinos szoba, —
konyha, házaspartnak,
vagy két ur részére de-
cember 1-re kiadó. —
Nyugoti u. 38. 4163-b

Parkett-
fényesítő, — parkettbe-
eresztő padlólapok, —
kályhaezüst és butorfe-
tékek olcsón kaphatók
Kleni festéküzlet Arany
János ucca 10. Telefon:
13-46. 4152-c

Porosz szén
szokott jó minőségben
ismét kapható, haza-
szállítva mázsánként 7
pengőért, hazai szén
3.20. Rosenfeld Kálmán-
nál, Salétrom ucca 12.
és Hungária építő- és
tüzelőanyagtelepen, Sa-
létrom ucca 3. Telefon:
6-74. 4147-a

Különbejárati
csinosan berendezett uc-
cai szoba kiadó. Széche-
nyi ucca 3. sz. 4150-a

Hajduszoszólón
VII. tized 5. alatt kores-
ma korlátlan kimérés-
sel péküzlet kettős ke-
mencével, lakással, —
gyógyfürdővel szemben
20 szobás szálloda ven-
deglőnek, panzióknak ki-
adó. 1368

Uccai
két szoba, előszoba,
konyha pincehelyiség-
gel azonnal kiadó. Ber-
csényi u. 38. sz. 4172-c

CSILLAROKAT
szárv. legolcsóbb árban
elad. átalakítást és ul-
szinezést vállal Föld-
vári. Széchenyi u. 55.

December elsejére
magános asszonynak —
vagy férfinak udvari szo-
ba kamarával kiadó. —
Miklós ucca 9. 4197-a

Chanuka
Menorák dus választék-
ban Schiffmann éksze-
résznél, Piac ucca 67. sz.
alatt. 4198-a

Zálogkölcsonöket
folyósítunk mindenféle
kereskedelmi árukra és
ékszerekre a legelőnyö-
sebb feltételek mellett.
Zálogház, Hunyadi ucca
14. 498

Ujonnan épült
1 uccai szoba, előszoba,
konyha, speiz és 1 uc-
cai szonja konyha, —
vagy esetleg együtt is
1-re kiadó. Pesti u. 35.
szám. 1376

Firneisz,
terpentin, butorlakkok,
enyv és festékek legol-
csóbb árban kapható.
Klein festéküzlet, Arany
János 10. Telefon 13-46
4090-c

Kézimunkát
és harisnyastoppolást
vállal vidéki árvalány.
Csapó ucca 47. szám
4-ik ajtó.

Ruha
és fehérnemű varrást
vállalok, Csapó ucca 47.
szám, 4-ik ajtó 10—12-ig
3—6-ig.

Legolcsóbb
tüzelő anyag szagtalan
kő- és salakmentes Be-
rentai szén, mely a bor-
sodi szenek között leg-
jobb, házi tüzelésre. —
Kapható Gabányi Sán-
dor utóda cégnél, ház-
hoz szállítva is. Csapó
ucca 28. szám. Telefon:
449. 461

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó.
Érdeklődni: Hatvan u. 1.
szám, I. em. Ügyvédi
iroda. 4069-c

Ebédlők,
antik komótok, ágyak,
magános szekrények —
ágyak, rézágak, Schö-
berlágak, matracok, di-
ványok, hencserek és
mindenféle butorok leg-
jutányosabban, alkalmi
áron kaphatók az Ingó-
sággközvetítőnél. 1254

Bélyeggyűjtők
külföldi bélyegekből dus
választék, olcsó áron.
Poroszlaj ut 51. 1359

Teljes
ellátásra elfogadok egye-
temi hallgatót, tisztvi-
selőnt, más szolid uri-
nőt. Miklós ucca 26. sz.
1287

25 év óta
fennálló vízvezeték. —
csatornázás. szivattyúk.
szerelési vállalatom —
Pásztor Károly szak-
értő szerelő vezetésével
folytatom. Uj vízvezeték-
eket, fürdőszobák és
mosdók rendezését, ud-
vari csöktutakat, sziv-
vattyúkat felszerelé-
sét és javítását felelős-
ség mellett olcsón vál-
lalom. költségajánlatok
diitalanul adok. özv.
Emerich Vilmosné —
Arany János ucca 16.
Telefon 10-12. 4110

Ne szórja pénzt.
10 fillér a kemény gal-
lér mosás, fényesen va-
salva, Wacha, Simonffy
55. 482

Könyv-
és iratszékény (nagy,
antikszerű) jutányosan,
esetleg részletre Taka-
rékosságnál, Deák Fe-
renc 6. 4148-c

Kosztra
vagy lakásra két diák-
leánykát elfogadok. Cím
Szöllősi trafik, püspöki
palota. 4184-c

Padlóolaj
portalanításhoz állan-
dóan kapható. — Klein
festéküzlet, Arany Já-
nos 10. Telefon 13-46.
4085-c

Lakatos
munkák pontosan ké-
szülnek szolid árak
mellett Piac u. 58. II.
udvar. Autogén he-
gesztés szavatosság —
mellett. Tanulók fel-
vétetnek. Ifi Lóködy
Sándor lakatos mester.
Telefon 17-18. 495

Herkules
tűzifa telep és szénrak-
tár, Károly Ferenc Jó-
zsef ut 4. Telefon 800.
247

Műköszörös
munkák, minden igény-
nek megfelelően készül-
nek modernül felszerelt
műköszörűdében. So-
lingeni acélárak szaküz-
lete. Javítások szaksze-
rieni. Bartha és Kun mű-
köszörűsök, Széchenyi
ucca 1. 488

Forgács
uri- és hölgyfodrász. Fes-
tés, ondulolás, manikűr.
Speciális hajvágás és
festés, olcsó és figyel-
mes kiszolgálás. Arany
János u. 2. szám. 4042-c

Egy telek
kiadó Újvárosi ut. Csí-
gekert 9. szám. Értekez-
ni Boldogfalva ucca 6.
szám. 460

Kereslet.

Bármilyen
munkát vállal, héber órá-
kat ad egy kenyértelen
családap. Cím a kiadó-
ban. 4195-a

Középkorú
feltétlen erkölcsös, min-
den házi munkát végző
szobaasszonyt keresnek
vidékre. Jelentkezni 1-3
óra között, Bethlen ucca
1., orvosi rendelő. 1369

Elsőrendű
husmérő segédet keres
Gasztonyi, Miskolc. 1383

Törpe
török tyukot kakással
keresek, orvosi rendelő,
Bethlen ucca 1. 1384

Mindenes
leányt keresek bentla-
kással elsejére. Czegléd
ucca 8. 1377

Nem nagy
igényű, minden házi
munkát végző intelli-
gensebb erkölcsös nőt
keresnek vidékre. Külön
szobát kap. Jelentkezés
1-3 óra közt. Bethlen
ucca 1., orvosnál. 1370

Kifutó fiu
felvétetik a Pénzügyi
kuglizóba. Főposta épü-
let.

Ügyes
megbízható 18 éven fe-
lüli újságárusítókat al-
kalmaz havi 40 pengő
fix-szel és magas juta-
lékkal. Grünhut hírlap-
terjesztő vállalat, Varga
ucca 27. 4204-c

Keresek
bérletben egy 150-200
négyzetöles udvart üz-
leti célra lakással vagy
anélkül. Ajánlatot a ki-
adóhivatalba kérek „Vi-
déki” jellegére. 4209-a

MATHÉI ENDRE
szerelőmester. vállal
központi fűtést, vízve-
zeték, csatornázás, für-
dőberendezést és min-
den e szakmába vágó
javításokat. — Iroda és
műhely: Csapó ucca
24. sz. Telefon 3-21.

7102

December

hó 1-re háztartásban
/jártas, gyermekszertő,
szerény igényű nőt ke-
resek. Értekezni: Vén-
kert, Domokos Lajos u.
28., délután 5-6 óra
között. 4208-b

Kisborjas,
fejős tehenet keresek
megvételre. Árpád-tér,
Patai ucca 14. 1371

Ügyes
kifutó leányt vagy fiut
keres Berzéki fotobörze
Piac ucca 38. 4168

Elveszett
vasárnap délután a Ze-
nedében egy pár fehér
szarvasböd keztyű. Ké-
rem a megtalálót, adja
be a kiadóhivatalba.
4182-c

Jó családból
való fiut kifutónak fel-
vesz: Révész Lajos, Fe-
renc József ut 75. 4165-c

Pénzestársat
keresek kitünő üzlet és
üzemhez. Tőke biztosít-
va. Cím a kiadóban.
5162-b

Lakatos
tanulók fizetéssel felvé-
tetnek Szálkay László
és társai cég Kazinczy
ucca 2. 1209

Május 1-re
kerestetik 2 drb. 2 szo-
bás komplett lakás. —
Mester ucca 23. 1524

Betegtolóköcsikat,
hálókat, ebédlőket, ver-
dászfegyvereket, gyer-
mekjátékokat és minden
féle ingóságokat megvé-
telre keres az Ingóság-
közvetítő. 1255

Eladás.

Eladó
ház üzlettel, beköltözhe-
tő magános udvarral. —
Árpádtér 12. sz. Érte-
kezni: Angyalnál. Csapó
ucca 19. Telefon: 16-93
4191-c

Vidéken
53 magyar hoid kitünő
termőföld eladó. Cím a
kiadóban. 4193-a

Vendéglő
jogfolytonossággal azon-
nal eladó. Cím a kiadó-
ban. 4196-a

Eladó
szekrények, tyukketrec,
ruhaneműek. Timár uc-
ca 50. sz. 4199-b

Eladó ház
esetleg bérbeadó. Kiadó
2 szoba, üveges veranda
konyha, kamara, 365 □
gyümölcsös. Honvéde-
mető ucca 17. 1528

Cimbalom,
jóhangu eladó. Werbócy
12., földszint jobbra. uc-
cai lakás. 4208-a

Pianino
eladó. Bika bérház, II.
em. 8. 3939-c

Egy
alig használt fűrészpör-
kályha eladó. DMKE
barak, I. barak 5. ajtó.
4158-c

Eladó
5 szobás azonnal beköl-
tözhető családi ház. —
Posta u. 5-b. 4188-a

Főiskolai
hallgatók figyelmébe. —
Egy finom fekete téli-
kabát eladó. Vörösmar-
thy 24. 1388

Eladó
egy ház hely, Mester u.
sorompónál. Értekezhet-
ni Gazdák Bankja, Kos-
suth ucca. 1395

Eladó
550 négyzetöles szőlő kis-
épülettel, Csapókertben,
Apponyi uccában. Böveb-
bet dr. Göröve és dr. Si-
mon ügyvédeknel Ferenc
József 81. 1577

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsir-
sertés, István ut 15. sz.
1521

Nagyerdőnél
három villatelek eladó.
Értekezni Hadházi ucca
26-a. kertészetben. 1497

Eladó
keveset használt lengyel
bunda, felöltő, szmoking
cipők, fehérneműek, kö-
zépértmetre. Szepességi
ucca 32. 1518

Tantálemmez
eladó, vagy rádió alkat-
résztért elcserelem, 100
%-ig egyenlirányít. Cím
a kiadóban. 4178-c

Eladó
börgarnitúra, hálószoba
butor, nagy tükör, plus
divány, szalongarnitúra
többféle butorok. Szent-
péteri, Széchenyi ucca 8.
499

Férfi
télikabát, téli öltönyö ci-
pők, kalapok, női fekete
ruha eladók. Arany Já-
nos ucca 63. 4149

Mémetül
beszélő kisasszony ré-
szére délutáni állást ke-
resek. Piac u. 34. III.
12. 1368

Egy
uj kirikahajós „Pfaff”
gyártmányú varrógép
eladó. Neumann Mór,
Bádogos ucca 2. 4182-b

Egy
keveset használt balka-
ros gép eladó. Mike-
pércsi ut 3. 4181-b

Szép
masszív ebédő jutányo-
san eladó. Sas ucca 4.
II. 3. 1356

Kályha
zománcos folytongó —
továbbá készítőes vízme-
legítőes asztalkonyha el-
adó. Böszörményi ut 22.
szám. 1365

Eladó
ház üzlettel, beköltöz-
hető magános udvarral.
Árpád-tér 12. sz. Érte-
kezni: Angyalnál, Csapó
ucca 19. szám. Telefon
16-98. 4040-a

Egyetemistáknak
finom, elegáns szmoking
öltöny eladó. Püspöki
palota, II. kapu, III.
emelet, 12. ajtó. 4154-b

Hajduböszörményben
a Bocskay uccán, a régi
cukrászda helyiség (1405
házszám) cukrászda és
kávéház berendezéssel
együtt, Petőfi kertben 4
nyilas szőlő eladó. Érte-
kezni lehet Debrecenben
Dely Istvánnál, Kossuth
ucca 58. 1370

A következő
feliratok, — amelyeket
házakra szoktak kira-
gasztani vagy ablakba
kitéteni, olcsón kapha-
tók a kiadóhivatalban.
A feliratok a követke-
zők: Ez a ház eladó.
Ez a kert eladó. Buto-
rozott szoba kiadó. Ez
a bolt kiadó. — Mind-
ezen feliratok ismét-
kaphatók a kiadóhiva-
talanban. Kossuth ucca
8. szám. 2031